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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 802                   

DATA: 29/07/2013         PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        SERAFIM DE LIMA

        VILSO SCHMIDT 

Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de dois mil e treze, às quinze horas e quatro
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTA vereadora NORA NUNES abriu a
presente Sessão Ordinária convidando o vereador SERAFIM DE LIMA para fazer a leitura de um
trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE a
PRESIDENTA anunciou o resumo da ata n° 801 e não havendo retificações, a referida ata foi
declarada aprovada pela Presidenta, e logo após foi lida pela 1ª Secretária da Mesa. A seguir
nas  CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Saúde ns° 000136;
010599;  004990  e  Of.  da  Câmara  dos  Deputados  ao  Vereador  Nilton  Osório  –PSDB.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO EXECUTIVO foi  lido  o  Ofício  de  Gabinete  n°  269/2013  –  que
encaminhou  o  Balanço  Anual  do  exercício  de  2012,  o  relatório  Resumido  da  Execução
Orçamentária referente aos 1º, 2° e 3° bimestres de 2013 e Relatório da Gestão Fiscal do 1º
bimestre de 2013. Em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o parecer favorável da Comissão de
Orçamento e Finanças - COF N° 43/2013 AO/PLE N° 45/2013; parecer favorável da Comissão
de Constituição e Justiça - CCJ N° 43/2013 AO/PLE N° 45/2013; PROJETO DE RESOLUÇÃO
N°  05/2013 que  “Dispõe  sobre  a  constituição  da  Comissão  Especial  de  estudo  para
acompanhamento do processo de Consolidação das Leis do município de Capivari do Sul de
autoria da Mesa Diretora; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 06/2013 que “Consolida a Legislação
que regulamenta a quota básica mensal  de custeio pela utilização de telefone celular  pelos
Vereadores  e  Servidores  e  regulamenta  o  uso  dos  aparelhos  de  telefonia  móvel”;  PLL N°
01/2013 “Consolida leis da agropecuária”; PLL N° 02/2013“Consolida leis da cultura”; PLL N°
03/2013 “Consolida leis que denomina os bens públicos municipais”; PLL N° 04/2013 “Consolida
leis da educação”; PLL N° 05/2013 “Consolida leis honrarias”; PLL N° 06/2013 “Consolida leis
infraestrutura”; PLL N° 07/2013 “Consolida leis de política ambiental”; PLL N° 08/2013 “Consolida
leis posturas”; PLL N° 09/2013 “Consolida leis da saúde”; PLL N° 10/2013 “Consolida leis direitos
sociais”. A seguir a PRESIDENTA informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 45/2013.
No espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador VILSO SCHMIDT iniciou dizendo
que  na  última  sessão  comentou  sobre  a  presença  do  deputado  federal  José  Stédile  e  do
deputado estadual Mick Breier, durante a Expofeira 2013. Disse que durante a Marcha à Brasília
esteve no gabinete do Deputado José Stédile, e no qual foi informado que teria uma emenda no
valor de cem mil reais para Capivari do Sul, e na semana passada teve a satisfação de receber a
visita deJosé Stédile no Município. Disse que também convidou o vereador Manoel Dias, líder de
governo para recebê-lo. Segundo o Vereador esse valor de cem mil reais é para a área da saúde
que pode ser utilizado em ampliação ou compra de equipamentos. Disse que durante a visita do
Deputado levou ao conhecimento do Vice-Prefeito Leandro, e também para a Fabiana, pois tinha
um prazo para cadastramento, até dia vinte e sete desse mês, e agora até dia trinta estão vendo



com a  Secretária  de  Saúde junto  com a sua equipe o  que será adquirido com esse valor.
Continuando o vereador  disse que ficou satisfeito  porque é um deputado aqui  da região,  e
relatou brevemente como conheceu José Stédile, e manifestou a sua satisfação de ter o seu
pedido atendido de uma emenda para Capivari do Sul, que com certeza virá para o uso dos
munícipes. Segundo o Vereador isso demonstra que quando o Vereador vai à Brasília não é para
fazer turismo e busca de diárias, mas sim para participar, e conhecer os meios de acesso aos
recursos que podem vir para o Município. Salientou que estes últimos anos tem vindo muitos
recursos de fora, e isso contribui para que o Município possa investir mais os recursos próprios
em outras áreas. A seguir o vereador  NILTON OSÓRIO iniciou referindo-se ao ofício lido nas
correspondências quanto à emenda do deputado Nelson Machezan para Capivari do Sul, no
valor de duzentos e cinquenta mil reais. Manifestou a sua satisfação por ter o pedido atendido,
pois é um trabalho que já vem fazendo desde o ano passado, e inclusive já existe o projeto
pronto, no qual a arquiteta da Prefeitura, a Janete já elaborou o projeto, pois é uma emenda
destinada  para  a  construção  da  Casa  do  Produtor  –  recursos  oriundos  do  Ministério  da
Agricultura.  Continuando o vereador  informou que o  projeto  tem por  objetivo  ter  um prédio
específico para o agricultor, com um mini auditório para palestras que pode ser usado durante o
ano todo e inclusive durante a Expofeira.  Continuando manifestou a  sua satisfação por  um
deputado federal ter olhado para um município que tem dois mil e trezentos e sete eleitores, pois
existem vários municípios com quantia de eleitores infinitamente maior do que o nosso, e isso
demonstra o trabalho realizado, pois fez várias ligações para Brasília, esteve em Porto Alegre
falando diretamente com o Deputado. Continuando o vereador solicitou ao vereador Manoel Dias
que possa entregar ao Prefeito e levar essa emenda desde já para o seu conhecimento e fazer o
possível para cadastrar essa emenda o quanto antes, e a Fabiana faz isso, e faz muito bem,
mas é preciso que seja cadastrado o projeto, que inclusive já existe, mas que seja cadastrado o
quanto antes para beneficiar os agricultores, os munícipes e àqueles que nos visitam durante a
Expofeira,  concluiu  o  vereador.  A seguir  o  vereador  DANIEL COUTO iniciou  referindo-se  a
consolidação das leis, um trabalho feito na legislatura passada, e que agora é preciso consolidar.
Disse que não parece um trabalho simples, e que cada líder tem que indicar um vereador para
formar a comissão, e colocou o seu nome à disposição para que o indiquem caso os trabalhos
da Comissão sejam realizados pela manhã, porque durante a tarde não pode devido ao seu
trabalho no restaurante, pois considerou que também irá aprender muito durante esse trabalho.
Continuando referiu-se as emendas e salientou o quanto é importante o trabalho realizado, pois
no ofício foi citado no o nome da ex-prefeita “Maninha”, da Elis e do Nilton, um trabalho das
pessoas  do  Município  engajadas  na  busca  de  recursos,  e  isso,  segundo  o  Vereador  é
gratificante,  pois  um  município  tão  pequeno  que  vem  sendo  historicamente  agraciado  por
emendas.  Continuando o  vereador  relatou  que a  grande novidade quanto  às  emendas  é  o
sistema do SICONV que é uma forma de organizar, e fez um breve relato sobre o funcionamento
do sistema e salientou a importância de que não seja visto questões de cor e coração,  ou
partido, mas sim que estes recursos vêm para o bem da comunidade. Continuando o vereador
fez um desabafo com relação a uma situação que ocorreu com um morador do Jardim Formoso
que  precisou  de  atendimento  na  madrugada,  porque  estava  ruim,  com  muita  febre,  e  no
momento em que ele precisou da ambulância, essa já estava em atendimento em Porto Alegre,
e  ele  não  tinha  a  quem recorrer,  e  como são  vizinhos  ele  pediu  a  sua  ajuda.  Segundo  o
Vereador, o procedimento correto é ligar para a ambulância e se essa não puder vamos dar um
jeito. Continuando o vereador relatou que ligou para a ambulância e o servidor confirmou que
estava em Porto Alegre, e diante disso questionou como fazer nesse caso, e o servidor informou
que normalmente se  liga  para  a  Brigada Militar  e  ela  atende e  faz  atendimento.  Diante  da
informação,  o Vereador relatou que ligou para a Brigada,  no qual  foi  atendido pelo soldado
Andrade, que disse que não iria atender o cidadão, e diante disso argumentei que fui orientado
pelo  servidor  da  ambulância  que  a  Brigada  costuma fazer  esse  atendimento,  e  teve  como
resposta  do  Soldado,  que  fazem  dois  anos  que  ele  está  aqui,  e  nunca  fez  esse  tipo  de
atendimento, e que não tinha obrigação nenhuma. Continuando o vereador disse entender que
não é obrigação dele mesmo, e como disse ao próprio soldado, “com certeza o senhor sabe bem
mais  das  suas  obrigações  do  que  eu,  e  não  insisti”.  Continuando  o  vereador  disse  que  o



atendimento não foi  feito  por  parte  da Brigada,  e  disse que de certa  forma até  entende,  e
lembrou que em certos momentos já aconteceu da Brigada atender quando a ambulância não
estava no Município, mas depende muito da boa vontade do policial e também do número de
efetivo, já que o soldado disse que estava sozinho e não tinha nem como sair, e agente entende
isso, mas ficou a preocupação, pois a ambulância não está, e o cidadão precisa de atendimento
e quem é que vai atender? Nesse caso específico o vereador disse que levou o cidadão e um
familiar junto, ao hospital de Palmares, mas salientou que não é o trabalho de fazer isso como
vereador, pois fazemos isso como cidadãos, e assim também como o próprio policial quando faz
o atendimento, ele faz muito mais como cidadão do que como policial. E salientou que cada um
deve ter as suas responsabilidades e inclusive o Poder Público, e chegou à conclusão que uma
ambulância  já  é  pouco para  Capivari  do  Sul,  e  diante  da situação relata  conversou com o
Prefeito  para  questionar  isso,  pois  estamos  falando  em  diversos  recursos,  inclusive  com  a
ampliação do Posto, mas muitas áreas da saúde estão carentes, e essa do atendimento é uma
delas.  Continuando o  Vereador  informou que o  Prefeito  disse  que já  tem conhecimento  da
situação  e  já  está  sendo  providenciada  a  compra  de  mais  uma ambulância.  Finalizando  o
vereador  disse  que  fez  esse  desabafo  porque  sabe  que  outros  vereadores  também  são
procuradores pelos moradores, e salientou que hoje essa ambulância é prioridade. A seguir na
ORDEM DO DIA foi lido o PLE N° 45/2013 que foi posto em discussão e a seguir em votação,
sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade.  A seguir  no  espaço  das
EXPLICAÇÕES PESSOAIS pronunciaram-se respectivamente os vereadores VILSO SCHMIDT,
SERAFIM DE LIMA e MANOEL DIAS. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar
a  PRESIDENTA declarou  encerrada  a  presente  Sessão  e  convocou  os  vereadores  para  a
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia cinco de agosto, às quinze horas. E nada mais
havendo  a  tratar,  para  que  tudo  fique  registrado,  lavrou-se  a  presente  ata  que  segue
devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


